YMNMOYPIEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

MArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2014

MdaOnua: PYZIKH 4wpo T.Z.
Huepopunvia kal wpa e§€raong: Mapaokeun, 13 louviou 2014
08:00 —11:00
TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AMO ENNEA (9) ZEAIAEZ.

ZuvodeueTal atrd TUTTOAOYIO 2 oeAidwyv.
Na atravTioeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

MEPOZX A": AmroteAcital amd 10 Bépata Twv 5 povadwyv To Kabéva.

1. 210 OXAUA QAiVETAI N YPOPIKN TTOPACTACH TNG METATOTTIONG X, EVOG TAAQVTWTI O€
ouvAapTNON UE TOV XPOVO t.
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Na TTpoodlopiceTe atrd Tn ypa@Ikr TTapdoTaon:
a) 10 TTAATOG TNG TAAAVTWONG.

(Movadeg 2)

B) Tnv TTEPIOdO TNG TAAGVTWONG.

(Movadeg 3)



. "EvaC TIOUTIOC PIKPOKUNATWY EKTTEUTTEI KUpOTa ouxvoTnTag f = 1,1x10%° Hz.
H ToxUTnTa TWV PIKPOKUPATWY GTO KEVS €ival ¢ = 3,0x108 m/s.

a) Na eTTIAéEETE TNV 0pBr) TTPOTAON:
A) Ta pIKpoKUuaTa gival NAEKTPOUAYVNTIKA KUPATA.
B) Ta pikpokUpaTa gival ynxavikad KUpara.
(Movabdeg 2)
B) Na uttoAoyioeTe TO HAKOG KUUATOG A, TWV PIKPOKUUATWY OTO KEVO.
(Movadeg 3)

. 2€ MIa Aekdvn KUPATwy, uddTiva KUJATa TTPOOKPOUOUV C€ EUTTODIO HE OXIOWA,
OTTWG QaiveTal OTO OXAMA.
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a) Na ovoudoete To QaivOUEVO TTOU TTapaTnEEiTal oTa O€€IG TNG OXIOUNG.
(Movadeg 2)

B) Na oxedidoete TO €UTTODIO KAl TN MOPYPN TWV ICOPATIKWY ETTIPAVEIWY OECIA TOU
guTTodiou, OTAV TO AVOIYHA TNG OXIOKNG Yivel TPITTAACIO TOU PUAKOUG KUPATOG.
(Movadeg 3)

. a) Na emAégete amd 1o TMO KATW OPYAVOA-CUOKEUEG EKEIVO Ta Tpia, TTou Eival
aTrapaiTNTa yia va JEAETNOE N HOPPN TWV OUVAUIKWY YPAMUWY TOU PayvnTIKoU
1ediou evOg owANvoEIdoug:

TPOPOOOTIKO TAONG, €UBUYPANUOS aywyog, piviopyara aidripou, POATOUETPO,
OwANVoeIdEC ae BACN, HAYVATNG, AUTTEPOUETPO.
(Movadeg 3)

B) Na emmAégeTe TNV 0pON TTpdTOON:

A) To payvnTikO TTEdI0 €VOC OWANVOEIBOUG MTTOPEI va JEAETNOEI Kal pe
MOyVNTIKEG TTUEIDEG.
B) To payvntikd medio evog cwANVOoEIBOUG £XEI TNV idIA HOPPH PE QUTH TTOU £XEI
TO MayVNTIKO TTEDIO EVOG TTETANOEIDOUG PaYVTH.
(Movabdeg 2)



5. Z10 dITTAQVO oXAMa QaiveTal Eva aTTAO EKKPEUEG.

H T1repiodog Tou atmAou ekkpepoug divetal amd Tn oxéon

/
T = 2w |—
g

o) Na oxedIdoeTe TO EKKPEPES OTO TETPADIO CAG KAl VO
OEigeTE TO PNKOG /.

(Movabdeg 2)
B) To pnkog Tou ekkpepoug eival £ = 1,24 m. Na

UTTOAOYIOETE TNV TTEPIOOO TOAAVTWOTG TOU.
(Movadeg 3)

6. H emtayxuvon evog apuoviKoUu TOAQVTWTH 0€ OUuvAPTNON YE TN UETATOTTION TOU ATTO

TN 6€0N 1I00PPOTTIOG TOU, QPAIVETAI TNV TTIO0 KATW YPOQPIKN TTapdoTacnh.
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a) Ao TN ypaQIkr TTapdoTacn va TTPoodIOPICETE:
(i) To TTAGTOG TOU TAAQVTWTA.

(i) Tn péyioTn mTAXUVON TOU TOAQVTWTH.

B) Na uttoAoyioeTe TNV KUKAIKI) UXVOTNTA W, TOU TAAQVTWTH).

v

(Movada 1)

(Movada 1)

(Movadeg 3)



7. 270 OXNUa QaiveTal £vag euBUYPAUPOG PEUMATOPOPOG aywyos. O aywyog eival
OpICOVTIOC KOl BPIOKETAI HECA OE OPOYEVEG HayVNTIKO TTEDIO.
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o) Na oxedidoete oT1o TETPAdIO 0aC TOV aywyod Kal Tn Mayvntik Ouvaun
(duvaun Laplace) trou déxeTal 0 aywyog auTdg.
(Movada 1)

B) To uAkog Tou aywyou cival £/ = 5,0 cm, n évtacn Tou NAEKTPIKOU PEUPATOC TTOU

Tov Olappéel cival | = 1,0 A kal n payvnTiK €mmaywyry Tou Trediou gival
B = 2,0x107 T. Na utroAoyioeTe T payvnTikA d0vaun F, (d0vaun Laplace).
(Movabdeg 4)

8. To oxnua mapioTavel £va dIAUNKES KUua 1o otroio diadideTal TTpog Ta de€Id o€ éva
eAaoTikd péoo. Ta ypapuara A, B, I kai A dgixvouv Tn B€on opIouéVwY PJopiwy Tou
€EAAOTIKOU PECOU.

A B r A

a) Na oxedidoete oTo TETPAdIO oag Tn dieUBuvon TAAAVTWONG TWV JOPIwWV.
(Movadeg 2)

B) Ao TIG TEOoOEpEIg Béaeig A, B, I kal A va €TIAEEETE TIG BUO TWV OTTOIWY Ta POpIa
aATTEXOUV aTTOOTAOT VOGS JMKOUG KUMUATOG.
(Movadeg 3)



9. 210 MO KATW OXAMO QAIVETAI N TTEIPAUATIKN SIATAEN ME TNV OTToia PTTOPOUNE va
eTTaAnBevooupE Tov VOO Tou Faraday yia TNV NAEKTPOPQAYVNTIKI ETTAYWYI).
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a) Na e€Enynoete 11 Ba Trapatnpeital otnv €vdeign Tou yaABavouéTpou OTAV O
MayvATNG TTANCIACEl KAl JETA ATTOUOKPUVETAI ATTO TO TN Vio.

(Movadeg 2)

B) Na avaépeTe €vav TPOTTO PE TOV OTTOIO UTTOPEITE VA dNUIOUPYNOETE ETTAYWYIKN
Tdon OTa AKPa TOU OUYKEKPIMEVOU TInviou €xoviag oTn 01a0sory oag
OTTOIOONTTOTE OpPYyava — OUOKEUEG TOU €PYAOTNPIOU QUOIKNG, EKTOG ATTO
MayVATEG.

(Movadeg 3)

10. a) Na KaTovopdoEeTeE TN PNXAVA TTOU XPENOIMOTIOIEITAl yia TNV Trapaywyn
NAEKTPIKNG EVEPYEIAG O €vav NAEKTPOTTOPAYWYO OTABUO.
(Movabdeg 2)

B) Na va petapepBei n  NAEKTPIK evEPYEID HEXPI TOUG KATAVOAWTEG,
XPNOIPoTToIoUVTal OI HETaoXNMATIOTEG. Na ava@EpeTe Ta PaciKA pépn atrd
TA OTTOIO ATTOTEAEITAI £VAG HETAOYXNUATIOTAG.

(Movadeg 3)



MEPOZX B: AmorteAcital amwd 5 Bépata Twv 10 povddwyv 1o Kabéva.

11. a) Na ypdyete TOvV OPIOPO TOU €YKAPTIOU KUUATOG.
(Movadeg 2)

B) Na avagépeTte Katd TTO00 OTO £YKAPOI0 KUPA oXNMATICOVTAl TTUKVWUATA KOl
apalwpaTa rp 0pn Kal KOIAAOEG.
(Movadeg 2)

y) Na Treplypdyete €vav TpOTTO WE TOV OTIOI0O MTTOPEITE VA ONUIOUPYROETE
EYKAPOIO KUPA OTO EPYAOCTRPIO. 2TNV TIEPIYPAPH 0ag va OXeDIQOETE TNV
TTeIpapaTiky dIGTagn Tmou Ba XPNOIUOTTOINCETE KAl VA OVOUACETE Ta dIAQOopa
MEPN TNG. 2TO OXNUA va QAivETAI KAl N TRy TOU KUPATOG.

(Movadeg 6)

12. a) Na diatuttwoeTe Tov Kavéva Tou Lenz.
(Movabdeg 2)

B) Na avagépete 010G apXNS TNG PUCIKAG ival QUOIKA CUVETTEIA O KavOvag TOU
Lenz.
(Movadeg 2)

y) Na mepiypdyete €va treipapa pe Bdon 10 otroio Ba emBEPAIWVETAI O KAVOVAG
Tou Lenz. Na oxedidoeTe TNV TTeipapaTikh d1aTagn Kal va ovouAoETE Ta HEPN
NnG.

(Movdadeg 6)



13. AU0 pOBNTEC XpnolhoTToinoav OTTAG  EKKPEUEG yIa  va  UTTOAOyioouv  Tnv
EMTAYXUVON TNG BapuTnTag. MNa CUYKEKPINEVO PAKOG ¢ TOU EKKPEUOUG Ol HabnTég
METpnoav Tov Xpovo dEka TTePIodwyV (10T) Tng TaAavTwong Tou. ETTavéAaBav 1o
TTEipapa yia dIAPOPETIKA PUAKN TOU EKKPEUOUG. 2TOV TTIO KATW TTiVAKA QaivovTal Ol
METPAOEIG TWV JaABNTWV.

AIA | 2 (m) Xpovos 10T | pepiodoc T | T2 (s?
() (s)
1 1,50 24
2 1,70 26
3 1,90 28
4 2,10 29
5 2,30 30
6 2,50 32

a) Na cuhTTANPWOETE OTO TETPADIO GG TIG OUO TEAEUTAIEG OTAAES TOU TTIO TTAVW

TTivaKa.

(Movabdeg 4)

B) Na xopdéete oe PaBuoAoynuévoug Agoveg (OTO TETPAYWVIOPEVO XAPTI TTOU
BpiokeTar oTO TEAOG TOU TETPAdiOU OCAGC) TN YPOQPIKA TTAPACTACN TOU
TETPAYWIVOU TNE TrepIdSou T2 o€ oUVAPTNON HE TO PAKOC ¢ TOU EKKPEHOUC.

(Movabdeg 6)



14. 210 oXAMa @aivovTtal ol UTTEPPBOAEG evioxuong TTou oxnuatiovral og €M@AveIa
VEPOU HPETA aTTd CUMPPBOAN dUO UBATIVWVY KUPATWYV TTOU TTAPAYOVTal ATTO TIG TTNYEG
My kai M.

/

YtrepBoAn
gvioxuong

H Taxutnta diddoong Twv KUPATWY oTo vePS eival u = 5,0 cm/s Kal N ouxvoTnTa
TNG TTNYNAG TTou Ta TTapayel sival f = 1,5 Hz.

a) Na opioeTe TO QAIVOUEVO TNG OUUBOANGS dU0 KUUATWY .
(Movadeg 3)

B) Na uttoAoyioete Tn dilagopd dpduou Tou onueiou A atrd Tig dUOo TTNYES Twv
KupaTtwy MMy kai M.
(Movadeg 5)

Y) Na avagépete Toia Ba gival n aAAayr) oTov aplOuo Twv utrepBoAwy dTav n

ouxvoTnTa TaAdvTwaong Twyv duo TTnywv MMy kai M, auénOei.
(Movadeg 2)



15. 'Evag TaAavTwThG €KTEAEI ATTA apuovikr ToAdvTwon. H peTatdmmon Tou atmo Tn
B€on 100pPOTTIAG TOU TTEPIYPAPETAI ATTO TNV £€iowonN:

y = 0,03np(0,57t)
H peTatdtmon divetal o JETPA KAl O XPOVOG 0€ DEUTEPOAETITA.

a) Na 1mpoodiopioeTe TO TTAATOG Y, TNG TAAAVTWONG.
(Movabdeg 2)

B) Na uttoAoyioete Tnv TTEPiodo T TNG TAAAVTWONG.
(Movabdeg 3)

yY) Na xapdéete oe Babuoloynuévoug Agoveg Tn ypa@ikn TrapdoTacn Tng

METATOTTIONG y O€ ouvapTnon ME TO XPOVOo t, yia XPOVIKO didotnua O&uo

TTEPIOOWV.
(Movadeg 5)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYINOAOrI'IO



TYNOAOIIO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOEPEZ

METPO TNC ENITAXUVONG TNG BapuTtnTag kovTta
oTnv enipaveia Tng ng

g = 9,81 m/s’

®opTio nAekTpoviou

Qe = - 1,6x10° C

®opTio npwToviou

g = +1,6x10%° C

Mada nAekTpoviou

me = 9,1x10°! kg

Mada npwToviou

m, = 1,673x10% kg

Mada veTpoviou

m, = 1,675x10% kg

TayxUTNTa TOU PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x10® m/s

MAOHMATIKA

Eppadov KikAou A = nr?
MepipeTpoc KUkAou C=2nr
EpBaddv Empdaveiac Spaipac A = 4nr?
. 4
'OykoG Z(paipag V= 3 ar
FENIKEZ ZXEZEIZ
'Epyo oT1aBepnic dUvaung W = F.s.ouv@
, W
IoxUcg P= T
KINHMATIKH
JXEON YWVIAKAC Kal YPAUUIKAG TaxuTnTag U=wr
2r
>XE0N NEPIOGOOU Kal YWVIAKNAC TaxUTNTAG = ?
HAEKTPIZMOZ
. dg
‘Evraon nAekTpikoU peUPATOq | = E
. , V
AvTtioTaon aywyou R= I_
HAEKTPIKR 10XUC P=1IV
EAAZTIKOTHTA
Nopoc Tou Hooke F = k.Ax
Auvapikn evépyeia eAaTnpiou 1
E = =k(AX)?
2
TAAANTQZEIZ
TayutnTa L=+ /yg _ yz
EmTayuvon a=-wly
. . . 1.5
Evépyeia AppovikoU TaAavTwTh E-= 2 Dy,
21aBepa TAAAVTWONG D = m.w?
KYMATA
TaxutnTa 31a500n¢ KUUAToC v=Af

10




t X
E&iowon TpExovTog apuovikoU KUPATog v = 1//077;127r(¥ + z)
AnooTaon PeTa&lu duo dIadoXIKWV PWTEIVMDV _ E
KPOOOWV GUUBOAAC y a
TayuTnTa d1adoong eykApGIoU KUWATOG KATd L= E
MAKOG TEVTWHEVNG XOPBNG u
Mrjko¢ KUPAToG opaToU PWTOG 400nm < A <750nm
27X 2t
y =2y,00v — N
E€iowaon oTdoiyou KUUAToG 271X 2t
y =2y,nu D ovv T
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPO TNG HayvnTIKNG dUvAPNG O PEULATOPOPO F = BIL 710
aywyo H
METPO TNG HayvnTIKNAG dUvVAPNG OE KIVOUHEVO _
NAEKTPIKO POPTIiO F=Buqruo
METPO TNC HAYVNTIKAG ENAYWYNC OTO E0WTEPIKO B NI
nnviou = Hh T
MayvnTiki pon ® =BSovvl
. . , AV
‘Evraon opoyevoug nAekTpikoU nediou E= _A_
X
do
Nopog Tou Faraday E.,=-N o
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